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Escargot de Pythagore

_..H:r"

BIOGRAPHIE :

Pythagore est un mathématicien
grec de la fin du 6¢ siecle connu
pour son Théoreme.

Il etudiait les mathéematiques ,
la philosophie , I’astronomie et
meme la musique .

THEOREME :

Dans un triangle rectangle le carré
de la longueur de I’hypoténuse est
egal a la somme des carres des

longueurs des deux autres cotés
BC?=AC? + AB?

CONSTRUCTION :

On commence par realiser un
triangle isocele rectangle dont
les cotes de I'angle droit ont
pour mesure 1 ; puis, a partir de
I'hypotenuse de ce premier
triangle, on construit un
nouveau triangle rectangle, dont
un des cotés de l'angle droit
mesure 1, et ainsi de suite.On ne
peut pas faire plus de V17 .



LES ENSEMBLES DE NOMBRES

On les croyait créés par les grands mathématiciens arabes, en réalité les chiffres sont d’origine indienne.
C’est en effet I'Extréme-Orient qui invente I’écriture décimale positionnelle au Ille siécle avant J.-C.

LES EXEMPLES :
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Comment représenter une fraction ?

On retrouve
proportionnelle sert a trouver de

Methode 1:

Elle consiste a utiliser le coefficient de proportio

e 3/8 de la pizza. 3 est le numérateur il

bre de parts que I’on prend. 8 est le Meéthode 2:

indique le nombre total de parts. Elle sert a additionner les numérateurs et les dénominateurs ent

es et le théeoreme de Thales

6 en 620-545 av. J-C. Thales est connu

on propre Théoreme: le «Théoreme de

= o

Meéthode 3:

Elle sert a multiplier ou diviser d’
si les chiffres sont non r

Nombre de croissants




Qui est Bernoulli ?

Jacques Bernoulli
est un
mathématicien
suisse du XVile
siecle qui a donné
son nom au
schéma.

Schéma de Bernoulii

Exemple:
Un éleve réepond au hasard a un Qu'est-ce que le schéma de
qcm de 5 questions comportant Bernoulli ?
chacune 4 réponses. Quelle est En probabilite, le schema de
la probabilité pour lui d'avoir Bernoulli est une expérience

aléatoire comportant deux

toutes les réponses correctes ? : 3 )
issues : le succes et I'échec.

(1:4)A5 =1/1024
La probabilité qu'il ait toutes
les réponses justes est de
1/1024. En moyenne, il peut
espérer avoir 1,25 question
juste sur les 5.




Nouveauteés

2021 : 62,8 billions de décimales apreés la
virgule

Fonctions

-volume d’une sphere de rayon R :

V =4/3nR3

-volume d’un cylindre de hauteur H
et de rayon R : V=nR?*H

—Day

rs, aussi connu sous le nom de

-day ». Chez les anglo-saxons, on lit 7~ ; B A B 1S90 TIIRIT A4 BB RTISCRTT 419716989087

a date : « mois, jour, année » et donc le 'y M e SLOSTRCHTAI4SREOTH L6 4OLRT 0T ZHOB4RB42Y
: o s i\ 50892317283

14/03 se lit 3/14, soit I'équivalence de la , Ll N/ & N B

constante pi. , et . NN D = Wod ’ ¥ 61234764 32337567
Chaque année, mathématiciens, | e &= = i v Ui g 34 e 0L
scientifiques et passionnés de " " | 40 Wi
mathématiques du monde entier célebrent ‘
cette journée. Cette féte a été célébreée la
premiere fois en 1988 a léxploratorium de
San Francisco. La féte a été fondée par le
physicien Larry Shaw (photo ci-contre). La
célébration a lieu précisément a 13h59
car ce sont les chiffres qui suivent 3,14
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L'escargot de Pythagore est une figure geométrique construite avec les racines carrées d'entiers

consécutifs.
Pour commencer, il faut partir d'un triangle rectangle dont les cotés de 1'angle droit sont de longueur 1. L'hypoténuse faisant dont racine de
2. Ensuite, a partir de cette hypoténuse, on recommence un nouveau triangle rectangle ayant pour cotés 1 et racine de 3. Etc......

Triangle rectangle :
H?=COTEg?+COTEDb?

Le premier triangle:

Un triangle rectangle (et isocele), donc avec un angle
H droit (en haut a gauche) et I'hypoténuse (H).
Chaque coté (sauf 'hypoténuse a une longueur de 1).

Résultat !!!!!!

Le second triangle

A partir de I'hypoténuse H du premier triangle \
rectangle, on construit un nouveau triangle rectangle:

un coté est I'hypoténuse du premier triangle et 1'autre <
coté fait une longueur de 1. PN o \@
. i Y

On recommence ces operations ainsi de suite ....




Calauler ’aire sous la parabole - M éthode de Monte Carlo

La méthode de Monte-Carlo peut étre utilisée pour
déterminer 1'aire sous l'intersection de deux courbes, qui
n'est qu'une surface particuliere. Cette méthode consiste a
trouver l'aire grace a des points aléatoirement positionnés

comme ci-dessous.

Graphique pour 100 simulations
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A la calculatrice numworks :

-1.3184¢e-16

fix)dx = ©.33333334B2

En A2 on utilise la fonction alea() qui renvoie un nombre
entre o0 et 1, on fait de méme en B2. On calcule en C2 le
carré de A2.

Le test renvoie 0 si C2>B2. Ce qui signifie que le point
de coordonnées (X ; y) est au-dessus de la parabole.
Il renvoie 1 si C2<B2. Ce qui signifie que le point de
coordonnées (x ; y) est sous la parabole.

BILAN:

On peut constater que cette méthode, par
symétrie en reproduisant la méme courbe
dans l'autre sens, nous permet de découper la
surface dun carré en trois parties égales, ce
qui explique le rapport trouvé de 1/3.



LE NOMBRE D'OR

Qu’est-ce que le nombre d’or ? Le nombre d’or dans
I’art et I’architecture.

Le nombre d’or, egalement appelée
section doree, est un concept qui se
retrouve absolument partout autour
de nous , on ne sait pas exactement
guand il a été cree mais il se trouve
dans des constructions datant de
I’Antiquite.

Les historiens ont trouve
des exemples d’utilisation
du nombre d’'or dans La
Joconde, le Parthénon
P etc. Cependant la plupart
T imdu temps, il existe pas

1| s’écrit PHI| = de preuve que les artistes
aient intentionnellement
On peut dire qu’ll s’agit d’'un rapport utilisé le nombre d’or.
égal a environ 1,618 entre deux T B AT
; ,‘ it {5\__ o . = <;’,f/’, SRRt LA < L) b

nOmbI‘eS Rectangles
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lensemble des reels

@ D

Les nombres qui ne sont
pas rationnels sont

( Parmi les Réels on distingue deux

appelés les irrationnels.
Comme V2, w, -14++/5,.

< /

Parmi les nombres rationnels, on
distingue: _les nombres décimaux

|

Les nombres décimaux sont les
nombres qui sont le quotient d’'un
entier relatif par une puissance de

10, de la forme a /10" ou a un entier
relatif et n un entier naturel.
Ex: 5=5/10°, -2,145= -2145/1083,
0,01=1/102
Leur ensemble est noté D

nombres irrationnels

t familles : Les nombres rationnels et les

Les nombres rationnels sont le
guotient de deux entiers relatifs
Ex : 4/5, -11/7, 0, 5, -2, 415
L’ensemble des nombres rationnels
estnoté : Q

Parmi les nombres décimaux, on
distingue: _les nombres relatifs

Les entiers relatifs sont les entiers
positifs et négatifs, si n=0
Ex:..-3,-2,-1,0,1, 2, 3,...
Leur ensemble est noté Z

.

Représentation de

I'appartenance de chaque
« famille » de nombres :

133333..

y

les entiers naturels

( Parmi les entiers relatifs, on distingue:

Les entiers naturels sont les entiers
positifs ou nuls, si de plus a>0
Ex:0,1, 2,3, ...

L'ensemble des entiers naturel est
noté IN



TOUT SAVOIR SUR LES FRACTIONS ?

Presentation des différentes fractions : Qui est Thalés ?

Né vers 624 et mort vers 546 a Milet
Un mathématicien grec mais aussi savant et
C q0% (¢ | philosophe. Il est considéré comme le 1°
e T %, | mathématicien de I’histoire, il est

i | également a lorigine de 5 théorémes de
géométrie élémentaire.

Théoreme de Thales :

Propriete de Thales

M
A
N C

Si dans les triangles AMN et ABC : On trace une demi-droite
- A, M et B sont alignés On place le point C tel que : Issue de A et on gradue
- A, N et C sont alignés AC = 2/3 AB. cette droite.

- (MIN) et (BC) sont paralleles.
AM _ AN _ MN

AB AC BC

alors




L’escargot de Pythagore

C'est quoi le théoreme de Pythagore ?

Le théoreme de Pythagore est un
théoreme de géométrie euclidienne
qui met en relation les longueurs
des co6tés dans un triangle
a rectangle.

a-+ b -=c-

Cest quoi I'escargot de Pythagore ?

L’'escargot de Pythagore est une figure géometrique
construite avec les racines carrées d’entiers
consecutifs.

Pour commencer, il faut partir d’'un triangle rectangle
dont les cotes de l'angle droit sont de longueur 1.
L’hypotéenuse faisant donc racine de 2.

Ensuite, a partir de cette hypoténuse, on
recommence un nouveau triangle rectangle ayant
pour cote 1.

On obtient pour hypoténuse racine de 3. Etc...

Qui est Pythagore ?

Pythagore qui serait né aux
environs de 580 avant J-C a
Samos, il serait mort vers 495
avant J-C, a I’age de 85 ans.
Il aurait été mathématicien
et également, scientifique.




LE FAMEUX NOMBRE PI

=  POURQUOIEST-IL SI SPECIAL ?

le nombre m vient de la 1ere lettre du mot "ntepupépela” .
qui signifie * circonférence” en Grec. Il fut découvert par*

Archimede en 250 av.JC

le nombre Pl est un nombre irrationnel, il porte
donc une infinité de chiffres apres la virgule, par :

3,141592653589...

SON UTILISATION ? ‘ - % QUEST-CEQUE LE PIDAY.?

Depuis I'Antiquite, le nombre pi est utilisé pour

pour resoudres des problémes géométriques Le "Pl day " est la journée internationale du nombre

puis dans le calcul intégral et maintenant mt En effet, si I'on suit les normes d’ecritures
dans I'ere informatique anglosaxonnes ce jour s'écrit 3/14, soit les premiers

chiffres de la constante Pi!
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Comprendre pi \
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